

## 美国大学理事会： 将取消SAT学科考试和作文考试



SAT又被称为“美国高考”，是由美国大学理事会（College Board）主办的一项标准化的、以笔试形式进行的高中毕业生学术能力水平考试，其成绩是世界各国高中毕业生申请美国高等教育院校入学资格及奖学金的重要学术能力参考指标。最近，这一考试正在经历变革。

1月21日，美国大学理事会官方微信公众号宣布，即日起美国境内将停止举办SAT学科考试（SAT Subject），已报名的考生的考试将自动被取

消并获得退款。美国之外的国际学生可以参加2021年5月和6月举办的最后两次SAT学科考试。未来，将会开发更有灵活性的SAT考试。

对于此决定，美国大学理事会在声明中表示，大学预修课程考试（AP考试）的覆盖范围已经非常广泛，这意味着SAT学科考试不再是学生展示知识的必要条件。AP为学生提供了丰富多样的机会，学生可通过高中阶段学习大学程度的AP课程来展示他们的知识和技能。大学非常希望看到学生通过诸如计算机科学原理之类的AP课程获得动手学习能力和实用的工作经验。

此外，2021年6月之后，SAT作文考试（SAT Essay）也将不再举行。美国大学理事会在声明中表示，学生可通过其他方式展示其作文写作能力，学生的写作能力依然是升学的重要指标。

受疫情影响，全球高校与学生都在努力适应新的升学趋势和过程，美国大学理事会表示，上述新举措旨在尽量帮助简化并减轻学生负担。

启德教育相关专家提醒，从申请人的角度看，最重要的事情是确认学校的态度，以决定接下来的备考策略。对于那些之前要求提供SAT学科考试成绩的大学，申请人需等待学校的通知。如果大学不取消这项要求，申请人还需尽快报名参加2021年5月或者6月的SAT学科考试。

## 新西兰： “全球教育衔接课程”合作项目启动

日前，由新西兰教育国际推广局（ENZ）主办、英国北方大学联合会（NCUK）协办的“新西兰全球教育衔接课程”启动仪式在新西兰驻华大使馆举行。据悉，新西兰教育国际推广局已与新西兰8所大学达成协议，使中国学生可以从国内开始他们的新西兰求学之旅，这些学校每年还将提供超过30万新西兰元的奖学金支持。

此次合作由英国北方大学联合会在中国的30多家学习中心提供教学。这些学习中心分布在北京、重庆、上海、河北、山东等地。顺利在其中一所学习中心通过为期1年的本科预科课程、国际大一课程或硕士预科课程的同学，除特别学科外，能确保获得新西兰大学的入学资格，并可以在合适时期前往新西兰，继续他们的本科大一、大二或研究生一年级的新西兰留学生涯，项目招生将于2021年3月启动。

新西兰教育国际推广局大中华区主任李娜表示，中国是新西兰重要的国际学生来源国。从小学到大学，新西兰教育系统高度重视来自中国的学生，他们为新西兰国际教育行业的蓬勃发展做出了很大贡献。

值得关注的是，1月14日，新西兰教育部宣布针对1000名在新西兰攻读学士及以上学位的国际学生提供入境豁免，允许其从2021年4月开始分阶段回到新西兰继续完成学业。

此次入境豁免是继早前宣布为250名博士和硕



士生提供入境豁免规定后的又一举措。

据介绍，此次豁免类别允许入境的学生须持有或曾持有2020年有效签证，并曾在2019年或2020年在新西兰攻读学士学位及以上级别的学历课程，但因新冠肺炎疫情被迫中断其长期学习计划。同时，国际学生须自行办理相关签证手续，包括申请新的学生签证并出具每年2万新西兰元的资产证明。

符合该入境豁免适用范围的新西兰高等教育机构包括新西兰大学、理工学院等。同时，返回新西兰的国际学生需严格遵守新西兰政府管制下的隔离与检疫措施，包括须在政府特别安排的场地进行14天自费自我隔离。

受新冠肺炎疫情影响，各国院校推出了哪些新的留学申请政策和教学安排？在疫情倒逼教育模式变化的背景之下，各留学国推出了哪些新的考试政策？针对中国留学生，各国推出了哪些留学新政……这些和自己息息相关的留学贴士，对中国学子来说，需要提前了解，以尽早规划调整。

# 2021，这些留学贴士你应该知道（下）

本报记者 赵晓霞



（本文配图均来自网络）

## 英国： 学生签证政策更新

英国驻华使馆微信公众号日前发布了更新的学生签证政策。对刚入学英国大学的留学生来说，如果是2021年1月刚刚入学或即将入学的1年制研究生，且面临着全球旅行限制，无法按时抵达英国学校报到，可以先进行远程学习，只要在2021年9月27日之前抵达英国且在英国完成最后一学期的学习，仍然有资格申请毕业生工作签证。

值得注意的是，2020年9月入学的1年制留学生，仍然需要在2021年4月6日之前入境英国且在英国完成最后一学期的学习，才有资格申请毕业生工作签证。对于1年以上学制且非2021年毕业的同学们，即使2020—2021整个学年的学习都需要远程完成，也不会影响大家申请毕业生工作签证的资格。

此外，英国内政部进一步更新了90天入境签证到期后申请替代签证的指南。已经获得了90天入境签证的申请者，如因疫情限制，还未旅行签证就已过期或即将过期，可以填写线上表格，并与相关签证中心预约申请替代签证。

与此同时，受新冠肺炎疫情影响，英国各院校根据政府的政策指导，陆续出台了相应的教学安排。

比如中国学生熟悉的爱丁堡大学，本科申请截止日期为2021年1月29日，硕士申请截止日期根据项目有所不同。针对第二学期返校的同学，爱丁堡大学目前开放校内无症状测试预约，测试时间为1



月7日到2月12日。

再比如，埃克塞特大学与英国文化教育协会合作，加入了2021年GREAT奖学金计划，为来自中国、申请1年制研究生课程的学生提供5个1万英镑的奖学金。此外，2021年，埃克塞特大学为成绩优异的国际学生提供全额、1万英镑或5000英镑的第一年学费减免的全球卓越奖学金。就教学安排而言，埃克塞特大学1月开学的注册截止时间为1月31日，可通过线上注册。学生目前可以申请整个春季学期都选择远程学习的方式，需填写远程学习申请表申请；2021年1月和5月的考试将采取线上模式；学校为新生提供学术引导课程，以帮助留学生了解更多关于课程的信息以及认识相关老师和其他同学。

## 延伸阅读

### 留学荷兰 你问我答

日前，荷兰教育代表处微信公众号以问答形式发布了关于留学荷兰的最新政策解读。

**问：申请荷兰学校的语言要求是什么？**

**答：**荷兰高校普遍认可雅思和托福成绩，不过有的学校也接受其他考试成绩，例如剑桥英语。一般要求托福成绩不低于80分，雅思成绩不低于6分。具体要求建议直接到荷兰高校官网查询。

**问：2021年荷兰高校还是线上授课吗？**

**答：**目前还不确定。每个大学的政策是不一样的，建议直接咨询所要申请的荷兰高校。

**问：我读的是国际高中课程如A-Level课程，IB课程，可以申请Nuffic证书（申请学生签证的必**

**备文件）吗？需要会考或高考成绩吗？**

**答：**不需要，凭合格的国际课程成绩单即可申请Nuffic证书，在Nuffic在线系统上用国际课程成绩单/证书（需国际课程官方机构开具而非本校开具）代替会考和高考成绩证明上传即可。

具体要求为：A-Level课程的学生申请研究型大学的，成绩单上至少要有三门A-Level考试科目成绩，和初中成绩合并为一个成绩单上传；申请应用科学型大学的，成绩单上至少要有三门AS-Level考试科目成绩，和初中成绩合并为一个成绩单上传。IB课程的学生不管是申请应用科学型大学还是研究型大学，成绩单上都至少要有24个学分。

## 疫情下的留英体验

叶倩



刘姝含2019年于伦敦国王学院留影。

1年前，一场突如其来的新冠肺炎疫情打乱了全世界人民的生产、生活节奏，也给在海外求学的中国学子带来了毕生难忘的留学体验。

留英学子刘姝含如今已从英国伦敦国王学院顺利毕业，但回想起那段在伦敦西区隔离与独居的日子，她觉得既艰难又感恩。

### 疫情下的华人力量

2019年9月，出于对英国历史文化的喜爱以及学业发展的需要，刘姝含进入英国伦敦国王学院数字资产与媒体管理专业攻读硕士研究生。相比于之前从英剧、书籍中接触到的平面的

英国，刘姝含被英国文化的包容性和丰富性所吸引。由于学校位于伦敦市中心，交通十分便利，她也成了西区各类剧院、芭蕾舞院、艺术博物馆和文化展的常客。

“伦敦有太多值得探索的地方，我在那里待了一年，觉得遗憾的是，还有好多地方没能去成。”刘姝含说。

然而，探索的脚步由于新冠肺炎疫情被迫按下了暂停键。

刘姝含最初感受到疫情的逼近是在2020年2月末她到伦敦找华人朋友玩的时候。不同于伦敦的熙熙攘攘，利兹已然对疫情做出了反应。那里的华人朋友们开始囤货，戴着口罩出门，而超市货架上的很多消毒用品已经被扫荡一空。在听到华人朋友的警示之后，刘姝含也放弃了前往别地的出行计划，带上消毒液和口罩回到了伦敦。

随着英国疫情的逐渐加重，学生们纷纷申请了线上上课，加入了抢票回国的大军。那时的刘姝含还没料到，自己在2020年7月末才乘坐中国驻英国大使馆组织协调的包机回到祖国的怀抱。

在那段隔离的日子里，带给刘姝含很大慰藉的是华人团体五花八门的微信群，例如滞留英国的英国坚守群、抗疫物资互助群、在英国的老乡群等。

“群里大多是陌生人，但是华人的身份让我们紧密联系在一起。一些医

疗专业人士会从专业角度给群友很多防护建议、告诉大家排解焦虑的方法等；群里也会有一些防疫物资的援助信息和最新病例的警示信息。这些让一个人生活的我觉得不再那么孤独和焦虑。”刘姝含说。

### 不分国籍的善意

刚到英国的时候，刘姝含租住在学校附近的学生公寓里。随着疫情逐渐加重，身边留在英国的朋友越来越少，学业和生活的双重焦虑让她想从公寓搬离，换个环境换心情。

“之前的房子窗子小，每天阳光从商业住宅的玻璃上反射进来，让一直待在房间里的我感觉很压抑，所以想换个环境。”刘姝含说。

于是，她打包了6个大箱子、联系了搬家公司，戴好口罩，开始了疫情下的搬家之旅。

“虽然一个人搬家有些惨，但是司机对我很好，一路上安慰我没关系，还跟我聊笑话缓解我的不良情绪。”刘姝含至今心存感激。

更让刘姝含惊讶的是，听到有新房客入住，其他住户都下来迎接她，并帮她搬行李，让她感受到了无比的温暖。

新换的住宿环境让刘姝含更加贴近当地人的生活，也感受到了不分国籍、肤色的善意。让刘姝含印象深刻的是每周四晚8时，英国人都会在家门

口或阳台上鼓掌欢呼，表达对英国国家医疗服务体系（NHS）抗疫工作的支持。

“每到这时候，我都能看到所有的邻居们，还能听到很多乐器的声音。长久的掌声与欢呼声是被疫情困住我们之间的加油与鼓励。”刘姝含说。

除了此类固定活动，生活中还有很多意外惊喜。一次刘姝含打开家门，发现地上有一个信封，里面有一个缝好的口罩和一封信，信上表示如果你需要口罩的话可以拿着这个。还有一次，刘姝含发现楼底下的门框上贴了一张小纸条，写着如果有人需要帮助的话可以拨打他的电话。疫情之下，这些生活点滴温暖了刘姝含的异国独居岁月。

### 独居让我思考生活本身

从2020年4月到7月，长达3个月的独居生活让刘姝含学会了与自己相处，发现地上有一个信封，里面有一个缝好的口罩和一封信，信上表示如果你需要口罩的话可以拿着这个。

刘姝含的下学期经历了教师的罢工、疫情下的网课，学习效果难免受到一定影响。“写毕业论文的时候会觉得自己对于所学领域的了解还不够、理论基础不牢，虽然老师也会线上沟通解决问题，但是一个人独居难免会放大学业焦虑。”刘姝含说。

学业压力、就业压力、疫情忧虑、长期隔离的孤独感成了压在刘姝

含身上的几座大山，但是她一直在主动排解自己的负面情绪，告诉自己这是一段很奇妙的人生经历，要过好一个人的生活。

刘姝含最喜欢新房子里的那扇风景独好的飘窗。每天早上，她听着窗外的鸟叫声，被照进房间里的阳光晒醒，一天的生活便从美好的清晨开始了。上午听听音乐和新闻早报，看看论文，中午做做饭，用治愈的美食唤醒好心情，下午做做运动保持身体健康，偶尔去周边人少的公园透透气……她努力充实着自己的生活，用行动对抗对未来的焦虑。

保持和他人的联系也是排解孤独感的不二法门。住在刘姝含对门的是一个来自东欧的女孩，有一次刘姝含和她碰到了，便聊起自己的近况。这名女孩向她倾诉了自己独居已久、面临失业危机等困境，两人便相互安慰和鼓励，后来还一起分享了很多各自国家的特色菜，在疫情期间成为彼此的后盾。

“这次长达3个月的独居生活让我体会到了生命的重要性，相比健康，其他事情都是小事。我也学会了关注生活本身，活在当下，常怀感恩之心，过好人生的每一分、每一秒。”刘姝含说。

如今，刘姝含已经顺利毕业并回国。虽然未来的人生仍难免有各种挑战，但是经历过这一切的她觉得再无所畏惧。